

Знамя победы

Орган Прибайкальского
Айкома ВКП(б) и Айм-
совета депутатов
трудящихся

№ 13 (247)
четверг,
24 марта 1949 г.

Цена 15 коп.

**Труженики полей аймака! Шире
развернем социалистическое соревнова-
ние за то, чтобы четвертую послевоен-
ную весну отметить образцовой подго-
товкой и успешным проведением сева.**

Выполнить план агротехнических мероприятий

Основы высокого урожая закладываются не только в качестве семян, хорошо обработанных парах, своевременном посеве и уходе за посевами, но и в значительной степени повышение урожайности зависит от внесения в почву удобрений.

В постановлении февральского Пленума ЦК ВКП(б) «О мерах подъема сельского хозяйства в послевоенный период» записано: «Считать одной из важных задач партийных и советских органов в деле повышения урожая значительное увеличение накопления, производства и внесения в почву местных удобрений — навоза, торфа, различных компостов, золы и других».

Эту задачу хорошо поняли и выполняют колхозники колхозов им. Чкалова, «Новый путь», «Победа», им. Калинина и некоторые другие. Эти колхозы не только выполнили, но и значительно перевыполнили план вывозки навоза на поля и близки к выполнению плана других видов удобрений. Здесь по-настоящему организована борьба за получение высокого урожая в 1949 году. Как только были организованы звенья и определены участки работы им, звенья стали вплотную заниматься вопросами накопления удобрений для своих участков.

Однако, не во всех колхозах делу выполнения плана агротехнических мероприятий уделяется серьезное внимание. Так, в колхозах «Красная заря», им. Орджоникидзе, «7 съезд советов» план вывозки на поля навоза выполнен всего лишь на 42—60 проц. и примерно та-

кой же процент по накоплению других видов удобрений.

Наступили решающие дни подготовки к севу. Нет больше времени для раскачки. Сейчас нужно будет мобилизовать все силы на то, чтобы повысить темпы вывозки на поля навоза, организовать сбор золы, птичьего помета и других местных удобрений. Этими делами должны повседневно и упорно заниматься организованные звенья.

Правления колхозов, партийные организации должны шире развернуть соревнование между бригадами, звеньями, отдельными колхозниками за то, чтобы план агротехнических мероприятий не только был выполнен, но и значительно перевыполнен каждым звеном. Надо разъяснить колхозникам, что хороший урожай сам не приходит, а его завоевывают упорным трудом.

В ответ на постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу» труженики полей аймака принимают социалистические обязательства, направленные на повышение урожайности полей в 1949 году — четвертом завершающем году сталинской пятилетки. Надо добиться того, чтобы эти обязательства были выполнены. Правления колхозов, партийные организации, специалисты сельского хозяйства должны разъяснить колхозникам о том, как задержать талые воды на полях, какую пользу приносит раннее весеннее боронование и т. д., чтобы колхозники своевременно подготовились и к этим важным работам.

Сев проведем организованно

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу» было встречено с большим удовлетворением в нашем колхозе. Обсудив этот важный документ колхозники нашего колхоза «Новый путь» решили хорошо подготовиться к весенне-полевым работам, чтобы сев провести в лучшие агротехнические сроки, с высоким качеством.

Подготовка к севу в колхозе началась еще в ноябре прошлого года. Немало колхозники потрудились на засыпке и очистке семян. Семена засыпаны полностью и доведены до посевных кондиций.

Неплохо работали на очистке семян Колмакова Евдокия, Налегова Евдокия, Налегова Парасковья, Падерина Целага и др. С порученным делом они справились успешно. Нормы

выработки систематически перевыполняли, причем качество работы было хорошее.

Кузнецы Семен Панфилович Налегов и Петр Григорьевич Силин ежедневно выполняли дневные нормы выработки на 120 проц.

Они ремонт сенокосил, плугов, борон закончили в срок и с хорошим качеством. В колхозе к севу подготовлено 13 телег, отремонтировано потребное количество тары. В самое ближайшее время будет полностью отремонтирована сбрауя.

Как только были намечены и приняты на общем собрании мероприятия все звенья приступили к работе. Они вывозят на свои участки навоз, собирают золу и птичий помет. Можно с уверенностью сказать, что весенний сев мы проведем организованно.

А. Хромов,
бухгалтер колхоза.

МЫ НЕ МОЖЕМ ЖДАТЬ МИЛОСТЕЙ ОТ ПРИРОДЫ: ВЗЯТЬ ИХ У НЕЕ — НАША ЗАДАЧА

(И. В. Мичурин).



Союз науки и труда — залог высоких урожаев!

Плакат работы художника В. Корецкого, выпущенный издательством «Искусство».

Прессклише ТАСС

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

КОЛХОЗНИКОВ И КОЛХОЗНИЦ КОЛХОЗА «ПУТЬ СОЦИАЛИЗМА» БАТУРИНСКОГО СЕЛЬСОВЕТА

В ответ на постановление Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу» и обращение колхозников колхоза им. Чкалова, мы, колхозники и колхозницы колхоза «Путь социализма» на общем собрании, утверждая производственный план на 1949 год, взяли на себя следующие социалистические обязательства:

1. Правильно внести в почву заготовленные удобрения и произвести подкормку озимых на площади 40 гектаров.
2. Сев ранних зерновых закончить к 5 мая, с высоким качеством полевых работ. На площади 48 га, посев произвести ирригированными семенами.
3. Задержать талые воды на площади 200 га и произвести раннее весеннее боронование по зяби и пару на площади 257 гектаров.
4. Произвести весеннее боронование по посевам озимой ржи на площади 270 га и по всходам яровых, произвести боронование на площади 300 га. В период массового цветения озимых и яровых произведе-

сти искусственное доопыление на площади в 350 га.

5. Путем своевременного и высококачественного проведения весеннего сева, тщательного ухода за посевами мы даем слово получить урожай озимой ржи по 72 пуда с га, пшеницы по 80 пудов с га, овса по 85 пудов с га на всей площади посева. Ефремовское звено 90 пудов с га пшеницы на площади 10 га, ярицы по 95 пудов с гектара на площади 10 га.

6. Получить урожай картофеля на площади 35 га по 660 пудов с гектара, а шурыгинское звено по 2000 пудов с гектара на площади 3 га.

7. Получить урожай овощей на всей площади посева овощных культур по 650 пудов с га.

Принимая это социалистическое обязательство мы, колхозники и колхозницы колхоза «Путь социализма» вызываем на социалистическое соревнование колхозников и колхозниц колхоза им. Молотова, Батуринского сельсовета.

Обязательство обсуждено и принято на общем собрании колхозников колхоза «Путь социализма».

Бьем тревогу Сев под угрозой срыва

Некоторые колхозы все еще продолжают безразлично относиться к судьбе будущего урожая. Колхоз «Красный партизан», Турунтаевского сельсовета только в результате плохой подготовки и проведения весеннего сева в прошлом году, получил низкий урожай. Это не послужило уроком, чтобы в нынешнем году принять все необходимые меры для успешного проведения весенне-полевых работ.

План засыпки семян выполнен всего лишь на 69,6 проц. Крайне неудовлетворительно проводятся агротехнические мероприятия. План снегозадержания выполнен на 5 проц., вывозки навоза — на 72 проц., сбор золы и птичьего помета не производится.

Из 53 трудоспособных лошадей в колхозе 17 имеют ниже среднюю упитанность, и не смотря на это тягловая сила продолжает эксплуатироваться. Колхоз на период весенне-полевых работ обеспечен кормами на 40 проц. Такое же положение в колхозе им. Ворошилова и им. Буденного.

Создавшееся положение в этих колхозах требует принятия решительных мер, чтобы в ближайшее время ликвидировать серьезное отставание.

К. Владимиров.

Нет борьбы за урожай

В колхозе им. Молотова, Батуринского сельсовета подготовка к посевной кампании пущена на самотек.

Из имеющихся 82 проц. к плану заготовленных семян зерновых культур, 104 центнера некондиционны. 30 центнеров 2-го сорта ржи и пшеницы подлежат к обмену.

К ремонту прицепного инвентаря: сенокосил, плугов, культиваторов еще не приступили. План сбора золы выполнен всего лишь на 30 проц., птичьего помета на 15 проц., план снегозадержания выполнен на 45. Несмотря на то, что сбрауя находится в плохом состоянии, не ремонтируется. Производственные планы не доведены до бригад и звеньев. Тракторные вагончики разбиты и к ремонту их не приступили.

Спрашивается, на что рассчитывает правление колхоза и его председатель тов. Помулев? Почему такое положение не вызывает тревогу? Почему в колхозе царит полное спокойствие в этот период, когда до начала весеннего сева остались считанные дни?

К. Степанов.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Комсомольцы и молодежь аймака навстречу XI съезду ВЛКСМ

29 марта начнет свою работу XI съезд ВЛКСМ. Вместе со всеми комсомольцами и молодежью необъятной Родины--комсомольцы и молодежь нашего аймака готовят съезду достойную встречу.

Подготовка к съезду прошла под знаком дальнейшего укрепления позиций комсомола на селе, повышения его боеготовности в решении хозяйственно-политических задач.

Кровно заинтересованные в получении высокого урожая молодые колхозники собрали и вывезли на поля 11 218 возов навоза, собрали 629 центнеров сои, 170 центнеров пшечного помета, произвели снегозадержание на площади 700 гектаров. Особенно следует отметить хорошую работу комсомольских организаций колхозов "Путь социализма", им. Сталина и им. Чапаева.

В социалистическом соревновании за быстрейшее завершение плана лесозаготовок участвуют 120 комсомольцев и молодежи в Байкальском леспрохозе. Большинство из них выполняют нормы выработки на 130--150 процентов.

Неплохие показатели имеют молодые механизаторы. Комсомольско-молодежная бригада т. Засухина досрочно и с высоким качеством закончила ремонт тракторов и сельхозмашин. Комсомольско-молодежная бригада т. Вичина, из колхоза "Путь социализма", закончила ремонт тракторов и сельхозмашин, включилась в республиканское соревнование молодежных бригад за получение высокого урожая в 1949 году.

Повышение роли и значения

комсомольских организаций на селе резко сказалось на их организационно-политическом укреплении. Только за 2 месяца предшествующих съезду, из числа передовой сельской молодежи в ряды ВЛКСМ принято более 70 человек. В политических кружках занимаются 358 комсомольцев. Комсомольцы Птачинской МТС уже закончили изучение программы по Уставу ВЛКСМ. Близи к окончанию изучения программы кружки при комсомольских организациях колхоза им. Чапаева и деттубсанатория.

XI съезд своего вожаго--комсомола, пионеры и школьники аймака встречают значительным повышением успеваемости, примерной дисциплиной. Большую роль в этом играют пионерские звенья, отряды, дружины. Лучшие дружины комсомольского детдома, лесозаводской и юговской начальных школ почти не имеют неуспевающих, а в отряде № 1 Турунтаевской средней школы нет неуспевающих. Отряд № 3 комсомольского детдома из 30 учащихся имеет одного неуспевающего.

Лучшим отрядам, дружинам, звеньям успешно закончившим третью четверть будут присвоены имена Героев комсомольцев--нашей Родины.

Комсомольцы и молодежь аймака, руководимые большевистской партией, не успокаиваясь на достигнутом, должны еще шире развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение плана 4-й пятилетки в 1949 году.

Н. Еранский, секретарь аймака ВЛКСМ.

Подарок съезду

Хорошо работают пионеры отряда № 3 комсомольского детского дома, где председателем совета отряда Митрофанова Гали.

Гали Митрофанова сама служит примером в учебе и дисциплине, интересно строит работу своего отряда, умело руководит авеньями.

Во второй четверти в отряде было двое неуспевающих пионеров. Гали задумалась над этим. Почему отряд не может быть впереди, что предпринять, чтобы подтянуть отстающих--такова мысль, которая не давала покоя Гале.

У нас в отряде немало ребят, которые учатся на 4--5-- вот, например, Хомикова Клава,

Рахматулина Клара, Козлова Гали, Исакова Аня, Филипова Юнна, Юрьева Людмила, разве не можем мы помочь отстающим--взволнованно говорила Гали на заседании совета отряда.

Добиться, чтобы Вторушина Д. и Попова В. были в числе успевающих--стало главной задачей отряда № 3.

Стремление ребят не пропало даром. В их отряде теперь нет отстающих.

Они сдержали свое слово. К XI съезду ВЛКСМ пионеры отряда № 3 с гордостью могут рапортовать комсомолу, что они занимают первое место в дружине.

К. Шмелева.

Досрочный расчет

Колхозы и коопхозники аймака приступили к досрочной сдаче ицепоставки на льготных условиях.

На 20 марта принято лиц кооперацией 4070 штук. Колхозы "Путь социализма", им. Буденного, Батуринаского сельсовета, им. Чапаева, Ильинского сельсовета уже сдали 1730 штук яиц.

Не отстают по расчету с государством и колхозники. На 20 марта 19 хозяйств Батуринаского сельсовета в 10--Горя-

чинского сельсовета выполнили годовое обязательство, а всего сдано колхозниками в кооперацию 2338 штук яиц.

Хуже обстоит дело по поставке яиц в Таракановском и Турунтаевском сельсоветах.

Руководителям колхозов необходимо использовать льготы представленные до 1 апреля 1949 года и досрочно рассчитаться с государством по поставкам яиц.

Н. Рогатко.

Честно потрудились на лесозаготовительном участке Черемушка, лесорубы и возчики сельхозартеля "Красный партизан", Ильинского сельсовета.

Возчики бригады т. Тунгусова дневные задания по вывозке древесины систематически выполняли на 130 проц, а сезонное задание выполнили 26 февраля.

Возчики: Церов, Кузнецов С.

Сверх плана

Васильев Иван ежедневно выполняли задание на 130 проц, а бригадир Алексей Иванович Тунгусов на 132 проц.

Хорошо поставленная трудовая дисциплина, широко развитое социальное соревнование помогло ильинским лесозаготовителям успешно справиться с выполнением сезонного плана.

Не успокаиваясь на достигнутом бригада т. Тунгусова обязалась дать сверх плана 300

кубометров древесины, во подкрепляется делом.

Лесорубы: Старков Семен дневное задание выполняет на 115 проц, Васильев Иван на 180 процентов.

Бригада т. Тунгусова несмотря на перегруженность тягловой силой, сохранила утилитарность лошадей.

Ф. Засухин, мастер лесозаготовок.

С отчетно-выборного собрания

В селе Батурино 20 марта проходило отчетно-выборное собрание уполномоченных пайщиков Батуринаского сельского потребительского общества.

На отчетно-выборное собрание прибыло 96 проц. уполномоченных делегатов. Активное участие на собрании приняли делегаты колхоза "Путь социализма".

Отчетно-выборное собрание прошло на высоком идейно-политическом уровне. Делегаты собрания работу правления Батуринаского сельпо за 1948 год признали удовлетворительной. При утверждении баланса за 1948 год делегаты-пайщики детально обсудили каждую статью

расхода кооперативных средств в отдельности.

В прениях о работе правления выступило 15 делегатов, которые подвергли резкой критике недостатки работы правления за 1948 год.

В своих выступлениях и наказы новому составу правления сельпо пайщики-делегаты потребовали коренного перелома в работе правления сельпо и лавок, по заводу и обеспечению населения музыкальными инструментами, швейными изделиями, обувью, кроватями, кухонной и хозяйственной посудой, парфюмерией, галантереей, ученическими принадлежностями, сбру-

ей и материалом для ковки лошадей, торговли мясом, рыбой и т. д.

Большинство этих товаров имеется на базе аймакпотребсоюза, но руководители Батуринаского сельпо т. т. Помулев и Лебедев из-за болтливости "как бы не завариться" не выбирают их на базе и не обеспечивают насущных нужд своих пайщиков.

За плохую работу лавки № 1 с. Зыринск зав. лавкой Патрахиным собранием уполномоченных с работы снят.

Избран новый состав правления и ревизионной комиссии.

Н. Павлов.

В исполкоме Аймаксовета

На днях при аймакисполкоме состоялось совещание финансовых работников аймака с участием председателей сельских Советов, колхозов и финансового актива. Совещание обсудило первые итоги социализации с Байкало-Кударинским аймаком.

По налогам, сборам и платежам сберкасса аймак занял первенство в соревновании. Однако, по государственным доходам и страховым платежам наш аймак все еще далеко отстает от байкало-кударинцев.

Участники совещания подвергли резкой критике работу пред-

приятий по обслуживанию населения и выполнения обязательств перед бюджетом.

Совещание указало также на неудовлетворительную работу в деле мобилизации средств Таракановского и Батуринаского сельских Советов.

Таракановский сельсовет (председатель тов. Вершинин) план самообложения текущего года выполнил всего лишь на 44 проц. и не ликвидировал недоимки по другим платежам. Совещание приняло практические мероприятия по улучшению работы финорганов аймака.

Г. Агильдин.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

"О ТРУДОВОЙ ДИСЦИПЛИНЕ В УЧРЕЖДЕНИЯХ"

Под таким заголовком в нашей газете была помещена статья о нарушении трудовой дисциплины в аймаксельхозделе. Заведующий отделом тов. Стулаков сообщил в редакцию, что факты, вскрытые в статье, правильны. Было проведено совещание работников отдела. Приняты меры для налаживания трудовой дисциплины.

Председатель Турунтаевского сельпо тов. Подкорытов сообщил нам, что статья была обсуждена на правлении сельпо. На продавца коопторга Родионову, продавца с. Ключево Добрынину вложены взыскания, приняты меры для упорядочения рабочего дня.

Ответ. редактор М. БАЛАГАНСКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Промкомбинату Прибайкальского аймакпотребсоюза срочно требуется на постоянную работу: бондари, столяры, опытный кройщик, мастера кирпичного и известкового производства, чернорабочие и рабочие на лошадях.

Поступающие обеспечиваются квартирами. Оплата по соглашению. Обращаться в село Засухино, промкомбинат.

ОПС завода механлит при селе Ильинка, доводит до сведения, что 27 марта 1949 года, в поселке Селенгинского шпалозавода проводится ярмарка. На ярмарке будет представлен большой ассортимент товаров: готовые платья, хлопчатобумажные, шерстяные и шелковые ткани, кожаная и резиновая обувь, головные уборы дамские и мужские, кондитерские изделия и продовольственные товары.

Желательно, чтобы на ярмарке приняли участие по возможности большее количество трудящихся аймака: колхозники, рабочие, служащие.

ОПС завода механлит.

По нашему аймаку

В ПАРТИЙНОМ КАБИНЕТЕ

На днях в помещении партийного кабинета Аймака ВКП(б) были прочитаны лекции: "Предмет политической экономии", "Социалистическая система хозяйства".

На лекциях присутствовало более 50 человек. Лекции читал лектор Обкома ВКП(б) тов. Кужелев.

КОНЦЕРТНЫЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ

Культпросветотделом аймакисполкома была направлена агитбригада в колхозы и промышленные предприятия. Агитбригада побывала в колхозах им. Сталина, "Первое мая", "7 съезд советов", на Селенгинском шпалозаводе, в МТС и в школе мехкадров.

В программе агитбригады: пьеса А. Чехова "Предложение", художественные чтения, селло на баяне и т. д. В колхозах и промышленных предприятиях трудящиеся тепло встречали коллектив агитбригады. Концертными выступлениями обслужено более 450 человек.

ОПЕРЕЖАЕТ ВРЕМЯ

Шофер Селенгинского шпалозавода Яков Карлович Гордиенко, месячное задание выполнил 20 марта. На своей автомашине на эту дату он вывез 450 кубометров леса. Тов. Гордиенко дал слово до конца месяца еще вывезти 250 кубометров древесины.

РАДИОФИКАЦИЯ КОЛХОЗОВ

Колхозы им. Сталина, "Красный партизан" Турунтаевского сельсовета, "1-е мая" Ильинского сельсовета, выполняя решение Обкома ВКП(б) "О радиофикации колхозов", полностью заготовили и вывезли столбы.

ГОТОВЫ К СЕВУ

Семь бригад МТС полностью, с хорошим качеством работ, закончили ремонт тракторов и прицепного инвентаря.

Закончив ремонт, бригады выехали по колхозам. Среди них бригада № 11 (бригадир т. Зеленковский), бригада № 9 (бригадир тов. Бурдуковский), бригада № 8 (бригадир т. Балаганский и другие).